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І.  ФУНКЦІОНУВАННЯ
ЕКОНОМІЧНОЇ  СИСТЕМИ

УДК 331.5 

НАПРЯМИ  ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  ІННОВАЦІЙНОЇ  
ЗАЙНЯТОСТІ  НА  РЕГІОНАЛЬНОМУ  РІВНІ

О. М. Левченко, доктор економічних наук; 
Т. Ф. Рябоволик

Перехід України до інноваційної моде-
лі розвитку, в якій джерелом економічного 
зростання мають стати наукові знання, тех-
нологічні інновації та інформація, потребує 
кардинального перегляду методів і механізмів 
регулювання ринку праці з метою посилення 
інноваційної ролі людського потенціалу.

 Однією з основних рис, притаманних ін-
новаційній економіці, є спрямування системи 
державних пріоритетів на капіталізацію вит-
рат, що вкладаються у людину. В широкому 
розумінні інноваційну діяльність слід реалізо-
вувати як процес виробництва і матеріалізації 
наукових знань і випереджального зростан-
ня наукового, професійно-кваліфікаційного і 
культурно-технічного рівня населення. Кожна 
принципова зміна в науці й техніці, якщо її 
розглядати комплексно, завжди має певне со-
ціальне значення, адже безпосередньо стосу-
ється найголовнішого компоненту продуктив-
них сил – економічно активного населення.

Наукова полеміка стосовно впливу ін-
новацій на зайнятість розпочата ще класи-
ками політекономії (А. Смітом, Д. Рікардо, 
К. Марксом), триває і нині. В економічній лі-
тературі відображені проблеми регулювання 
ринку праці в працях Д. Гелбрейта, Р. Ерен-
бурга, Д. Кейнса, К. Макконнелла, А. Оукена, 

П. Самуельсона, а також українських учених 
зі світовим ім’ям: І. Вернадського, С. Подо-
линського, М. Туган-Барановського. Значний 
доробок у розробку теоретичних основ ре-
гулювання зайнятості внесли такі відомі ві-
тчизняні вчені, як А. Ачкасов, Л. Антошкіна, 
А. Базилюк, С. Бандур, Д. Богиня, І. Бондар, 
В. Васильченко, В. Гаєць, О. Грішнова, Б. Да-
нилишин, Д. Дмитренко, Т. Заяць, А. Ко-
лот, Н. Кузнєцова, Л. Кривенко, В. Куценко, 
В. Лич, Е. Лібанова, І. Манцуров, О. Сологуб, 
Л. Федулова, А. Чухно та ін. Окремі аспекти 
інноваційних чинників зайнятості розгляда-
ли і в своїх наукових працях Б. Баласинович, 
О. Левченко, Л. Лісогор, В. Онікієнко, О. По-
пова, Л. Семів, В. Чижова та ін.

Проте недостатньо дослідженими залиша-
ються інновації у сфері зайнятості, та іннова-
ційні процеси регулювання зайнятості населен-
ня. Слід удосконалити механізм регулювання 
якісних параметрів зайнятості як чинник за-
безпечення інноваційного розвит ку країни та 
її регіонів. Потребує уточнення зміст і струк-
тура організаційно-економічного механізму 
регулювання зайнятості населення, а також 
обґрунтування пріоритетних напрямів форму-
вання політики зайнятості в Україні в процесі 
інноваційного розвитку. Усе це зумовлює по-
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дальше поступове та глибоке розкриття ви-
вчення цих глобальних економічних процесів.

Досліджувати проблему зайнятості насе-
лення регіону також необхідно через призму 
інновацій, оскільки поряд з високим рівнем 
безробіття існує проблема в забезпеченні рин-
ку праці інноваційними висококваліфіковани-
ми кадрами, які здатні були б займатися інно-
ваційною діяльністю.

Головними причинами відсутності акти-
візації інноваційної діяльності промислових 
підприємств є брак коштів у господарюючих 
суб’єктів, недосконалість системи менедж-
менту інновацій усередині підприємств і 
відсутність інноваційних кадрів на підпри-
ємствах, які б забезпечили інноваційно-прог-
ресивний шлях розвитку регіону. А це, в свою 
чергу, свідчить про існування проблем у на-
данні якісної професійної освіти. 

Професійна освіта і підготовка кваліфіко-
ваних кадрів завжди були зумовлені рівнем 
економічного розвитку країни і регіону, але, 
у свою чергу, впливали на темп його розвит-
ку. Важливо також відзначити, що виробни-
цтво й система професійної освіти неподільні, 
взаємозв’язані та взаємозалежні, тому розви-
ток виробництва повинен вести до розвитку 
системи професійної підготовки кваліфікова-
них кадрів для нього. Але парадокс полягає в 
тому, що коли економіка регіону потребує ін-
новаційних кадрів, система професійної осві-
ти переживає не кращі часи. Особливе місце 
у вивченні даної проблеми необхідно відвести 
розвитку вищої освіти, оскільки саме в цьому 
прошарку освітніх послуг можна найкраще 
реалізуватися щодо інноваційних кадрів. Саме 
працівники з вищою освітою є потенціалом 
інновацій регіону, але й не забувати про ко-
леджі, технікуми та професійно-технічні учи-
лища, які забезпечують область робітничими 
кадрами.

2009 р. питома вага працівників регіону за 
рівнем освіти та видами економічної діяль-
ності знаходиться не на найкращому рівні. 
Державне управління найкраще забезпечене 
кадрами з повною вищою освітою – 56,9 %, 
а найгірший стан у сільському господарстві – 
8,7 %, в промисловості теж стан забезпечен-
ня кадрами з вищою освітою теж на низькому 
рівні – 18,6 % [1].

Оскільки регіон є аграрним, то в першу 
чергу необхідно покращити стан забезпечення 
кадрів з вищою освітою в сільському госпо-
дарстві й не забувати про його покращення і 
в промисловому секторі економіки, бо це і є 
основа розвитку інноваційної діяльності на-
шого регіону. Якщо говорити про питому вагу 
працівників, які мають вищу освіту по міс-
тах і районах у 2009 р., то найкраща ситуація 
щодо забезпечення неповної та базової вищої 
освіти в м. Кіровоград – 34,6 %, найгірша – в 
м. Знам’янка. Найкращий показник з вищої 
освіти в Онуфріївському районі – 33,3 %, а 
найгірша ситуація склалася в Добровеличків-
ському районі – 19,6 % [1].

Із загального рейтингу районів за часткою 
працівників з вищою освітою усіх рівнів (рис. 
1) видно, що лідирує обласний центр – 61,7 %, 
а найгірша ситуація в м. Знам’янка – 39,1 %. 
Якщо розглядати райони, то найкраща ситуа-
ція склалася в Вільшанському районі – 61,7 %, 
а найгірша в Олександрійському – 41 % пра-
цівників з вищою освітою усіх рівнів [1].

Інвестиційна привабливість системи про-
фесійної освіти можлива за умови відповідної 
якості підготовки випускників вимогам сучас-
них працедавців. Освітні установи продовжу-
ють вибудовувати свою діяльність на основі 
чинних освітніх стандартів, що діють, які на 
даний час є морально застарілими [2, с. 32].

Системність і масштабність змін у підго-
товці робітників і фахівців для високотехно-
логічного виробництва припускає стійкість 
отримання результатів. Для цього потрібні 
кардинальні зміни змісту професійної освіти, 
оновлення матеріально-технічної бази (сучас-
не навчально-лабораторне і виробниче устат-
кування) освітньої установи, інноваційні під-
ходи до управління установою. В результаті 
системних змін підвищується якість профе-
сійного навчання як наслідок упровадження в 
освітню діяльність інноваційних технологій, 
адекватних тенденціям техніко-технологічно-
го переозброєння виробництва. Такий підхід 
формує професійну мобільність і забезпечує 
соціальну захищеність випускника в умовах 
ринкової економіки, що дозволить йому з пер-
ших днів роботи активно включитися у вироб-
ничий процес без адаптації і перенавчання.
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Рис. 1. Рейтинг районів за часткою працівників з вищою освітою усіх рівнів  
(за даними Головного управління статистики у Кіровоградській області [1])

Але за останні роки спостерігається по-
стійне зниження рівня інноваційної активнос-
ті підприємств регіону, що можна трактувати 
як неспроможність вітчизняного професіо-
нального потенціалу виступати повноцінно у 
ролі акумулятора та матеріалізатора сучасних 
знань, а відповідно і носія основного людсько-
го капіталу суспільства [3, с. 30].

За даними статистики, за період з 2005 до 
2009 рр. частка інноваційно-активних промис-
лових підприємств регіону знизилася з 37 до 

32 підприємств, хоча загальна кількість про-
мислових підприємств збільшилась із 258 до 
298 підприємств. Кількість підприємств, які 
впроваджували інновації, постійно змінюва-
лась і найбільше їх було у 2007 р. (31 підпри-
ємство), але у зв’язку з кризовими явищами в 
державі їх кількість дещо знизилась до 2009 р. 
(28 підприємств). В зв’язку з цим і кількість 
підприємств, які реалізували інноваційну 
продукцію, також знизилась за період 2005–
2009 рр. із 35 до 24 підприємств (рис. 2) [4].
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Рис. 2. Динаміка інноваційної діяльності по Кіровоградській області  
(за даними Головного управління статистики у Кіровоградській обл. [1])
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На тлі загального зниження інноваційної 
діяльності області спостерігається негативна 
тенденція і в кількості підприємств, що реа-
лізували інноваційну продукцію за межі Укра-
їни. Їх кількість зменшилася з 10 у 2007 р. до 
7 підприємств в 2009 р.

Розглядаючи детальніше впровадження ін-
новацій на підприємствах регіону, можна ска-
зати, що на фоні зменшення загальної кількос-
ті підприємств, які впроваджували інновації, 
кількість підприємств, що освоювали вироб-
ництво інноваційних видів продукції, збільшу-

валась із загальної їх чисельності, починаючи 
з 2007 р. – 16 підприємств до 18 підприємств у 
2009 р. Тобто їх загальна чисельність зменшу-
валася за рахунок зменшення підприємств, які 
освоювали інноваційні процеси, організаційні 
та маркетингові інновації (рис. 3).

Хотілося б відмітити, що кількість орга-
нізацій в області, які виконують наукові до-
слідження і розробки, з 2000 р. до 2009 р. не 
змінилася, навіть за цей період мала спадаючі 
тенденції (рис. 4).
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Рис. 3. Розподіл підприємств Кіровоградської області, що впроваджували інновації за  
типами інновацій (за даними Головного управління статистики у Кіровоградській області [1])
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Рис. 4. Наукові кадри та кількість організацій в Кіровоградській обл. 
(за даними Головного управління статистики у Кіровоградській області [1])

Це можна пояснити низьким попитом під-
приємств області до інноваційних розробок, 
що, в свою чергу, негативно вплинуло на їхню 
інноваційну діяльність. 

Дослідження показали, що реалізація 
масштабних інноваційних та інвестиційних 
проектів у ряді районів області може виявити-
ся неможливою унаслідок відсутності кадрів 



© Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. – № 2 (47). – 2011.

14 Функціонування економічної системи

відповідного рівня кваліфікації, здатних реа-
лізовувати різноманітні роду проекти.

Тому створення і узгоджене використан-
ня всіма зацікавленими сторонами спеціалі-
зованих інформаційних ресурсів дозволить 
інтегрувати в масштабах регіону зусилля з 
розробки способів і механізмів комплексного 
вирішення завдань кадрового забезпечення 
регіонального розвитку і формування ефек-
тивної структури зайнятості населення.

Удосконалення механізму забезпечення мо-
лодіжної зайнятості регіону, характеризується 
несприятливою демографічною ситуацією, 
значним старінням населення в регіоні, що 
призводить до низького рівня забезпеченості 
молодими фахівцями підприємств і органі-
зацій області, напруженістю на ринку праці, 
складністю працевлаштування молодих гро-
мадян, високим рівнем молодіжного безро-
біття.

Тому основною метою регіональних орга-
нів влади й органів місцевого самоврядування 
повинно стати регулювання ефективної полі-
тики молодіжної зайнятості та заходів забез-
печення підвищення конкурентоспроможнос-
ті молодих фахівців на ринку праці регіону, 
а також забезпечення реалізації заходів щодо 
зниження рівня молодіжного безробіття.

Для покращення інноваційності промисло-
вого сектора області та збільшення робочих 
місць для молодих працівників пропонується:

1. Створення інноваційної інфраструкту-
ри, що включає інноваційні, венчурні фонди, 
галузеві та регіональні інноваційні організації 
та фірми, маркетингові та кластерні компанії, 
які повинні бути наділені особливою держав-
ною функцією.

2. Розроблення механізму міжгалузевої та 
регіональної координації і державної підтрим-
ки розвитку інноваційної інфраструктури.

3. Визначення пріоритетним напрямом ді-
яльності суб’єктів інноваційної інфраструкту-
ри стимулювання розвитку малого наукоємно-
го бізнесу.

4. Формування державної інформаційної 
інфраструктури за рахунок створення загаль-
ної інформаційної мережі, що містить відо-
мості стосовно суб’єктів інноваційної інфра-
структури, напрямів їх діяльності, розробок і 

можливостей їх упровадження у виробництво, 
розширення доступу до інформаційних мереж 
та банків даних.

5. Створення і забезпечення функціону-
вання: 

• патентних підрозділів на державних під-
приємствах; 

• підрозділів з питань трансферу техноло-
гій, інноваційної діяльності й інтелектуальної 
власності в центральних органах виконавчої 
влади; 

• мережі регіональних інноваційних 
структур (інноваційних центрів, інноваційних 
бізнес-інкубаторів і центрів трансферу техно-
логій); 

• наукових парків на базі провідних ви-
щих навчальних закладів; 

• комунальних спеціалізованих небанків-
ських інноваційних фінансових установ. 

6. Формування інноваційно-активних те-
риторій (технополісів, наукових парків).

7. Побудувати ефективні інноваційні сис-
теми, які дозволяли б швидко перетворювати 
інноваційну ідею на товар, в основі якої дер-
жавне, приватне інноваційне партнерство, та 
розробити регламент такого партнерства, чіт-
ко визначити права, обов’язки сторін, зокрема 
прав на інновації.

Розглядати проблеми інноваційної діяль-
ності тільки в промисловості регіону є не зо-
всім доречно, оскільки все ж регіон є аграр-
ним. 

У період подолання кризи в регіоні акту-
альним є питання розвитку інноваційних про-
цесів у сфері сільського господарства. Осо-
бливо важливим є залучення інноваційних 
технологій при здійсненні підприємствами 
зовнішньоекономічної діяльності. Основною 
проблемою при цьому є підтримка науково-
технічного й освітнього потенціалу на належ-
ному рівні та постійне фінансування проектів 
розвитку інноваційної діяльності.

Тому наразі постає питання про існуван-
ня в області «Інноваційного центру», який 
би акумулював у собі різні підрозділи, які б і 
вирішували різного роду питання, пов’язані з 
інноваційною діяльністю агропромислового 
комплексу (АПК). 
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Існуюча мережа регіональних центрів ін-
новаційного розвитку є недосконалою і не по-
вністю враховує специфіку кожної області, яка 
підпорядковується конкретному регіональ-
ному центру інноваційного розвитку. Нині в 
Україні існує 11 таких центрів. Регіон входить 
до «Чорноморського регіонального центру 
інноваційного розвитку», в який, крім нашої 
області, входять Миколаївська та Одеська об-

ласті, які за своєю специфікою зовсім не під-
ходять до нашої області, і найважливішим ар-
гументом цього є те, що ми, на відміну від цих 
областей, не маємо відкритого виходу до моря, 
що й становить основну особливість і направ-
леність даного центру. Регіону більш імпонує 
така область як Черкаська, яка є центральним 
регіоном, і яка теж входить до регіону, який не 
підходить їй за своїми особливостями (рис. 5).

Рис. 5. Мережа інноваційних центрів інноваційного розвитку України (розроблено автором)

Тому актуальним є створення «Централь-
ного регіонального центру інноваційного роз-
витку» з центром у м. Кіровоград, який би 
дійсно працював у сфері промисловості, агро-
промислового комплексу (рис. 6) та сфері по-
слуг. До складу даного центру бажано вклю-
чити відділ баз даних про інновації, який би 
займався інвентаризацією потреб в інноваціях 
і надавав рекомендації щодо існуючих іннова-
цій і можливості їх використання.

У промисловості з метою підтримки ві-
тчизняних виробників відповідно до вимог 
СОТ і підняття іміджу регіону необхідно за-
безпечити державну підтримку підприємств, 
що виробляють обладнання для атомних елек-
тростанцій, звернувши особливу увагу на ве-
ликі підприємства (ЗАТ «Науково-виробниче 

підприємство «Радій» тощо), у тому числі 
удосконалити системи державних закупівель.

Інші заводи області потребують докорін-
них змін, що стосуються інноваційних підхо-
дів модернізації їх діяльності, виробництва, 
та персоналу, зокрема такі підприємства, як  
ВАТ «Червона зірка», ЗАТ «Гідросила ГРУП», 
ВАТ «Кіровоградський завод гідравлічних ма-
шин «Сахгідромаш», ВАТ «Завод «Сегмент», 
ВАТ «Кіровоградський механічний завод», 
ТОВ «Кіровоградський завод дозуючих авто-
матів», ТОВ «Ремонтно-механічний завод» 
м. Олександрія та «Гайворонський державний 
тепловозоремонтний завод».

Проаналізувати існуючі проблеми в деяких 
секторах АПК. Зокрема виникають питання 
про відновлення м’ясо-молочного сектора. 
Розглядаючи молочний сектор, необхідно від-
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значити відсутність будь-яких передумов для 
його розвитку. В області не існує жодного за-
воду з переробцки молока, а відтак, і центра-
лізованих пунктів з його збору. Даний сектор 
обслуговується іншими регіонами та відпо-
відно якість і оплата такого обслуговування 
є низького рівня та не вигідна для місцевих 
виробників молока. Тобто відбувається відтік 
сировини з регіону до інших регіонів за низь-
кою ціною та стимулює розвиток ринку мо-
лочних продуктів у інших областях, що є для 
нашої області не вигідно. При цьому зменшу-

ється поголів’я худоби через цінову ситуацію 
на даному ринку. Це в подальшому негатив-
но впливає на м’ясопереробний сектор АПК, 
який також забезпечується сировиною на не-
належному рівні. Тому необхідно розробити 
інвестиційну програму щодо реабілітації та 
відкриття заводів і пунктів з переробки моло-
ка, а також створення сучасних автоматизова-
них комплексів з вирощування великої рогатої 
худоби та свиней, що, в свою чергу, стимулю-
ватиме до створення комбікормових заводів.

 промисловість 

Обласний сільськогосподарський  
інноваційний центр 

Районні сільськогосподарські інноваційні центри 
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Рис. 6. Структура регіонального центру інноваційного розвитку області (розроблено автором)

У сфері послуг також необхідні інноваційні 
зміни, особливо в житлово-комунальному сек-
торі. Головним напрямом у ЖКГ повинні ста-
ти модернізація та оптимізація, а також якість 
наданих послуг з використанням інновацій-
них підходів у водо-, газо-, та теплопостачан-
ні, швидке та надійне обслуговування даних 
секторів відповідальними та висококваліфіко-
ваними спеціалістами. 

 У ході формування такої складної інфра-
структури буде створена велика кількість до-
даткових привабливих робочих місць для інно-
ваційно-направленої молоді з гідною оплатою 
праці в різних районах області, особливо в 
сільській місцевості, що сприятиме меншому 
їх відтоку до районних центрів і великих міст 
інших областей.
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Регіон посідає одне з провідних місць з 
вирощування зернових і технічних культур і 
цукрового буряку в державі. Але виникають 
проблеми щодо зберігання та переробки да-
ної продукції на території області для більш 
пізньої і вигідної реалізації. У такій ситуації 
бажано було б створити більш розгалужену 
систему елеваторів і відновити роботу необ-
хідної кількості цукрових заводів, унаслідок 
чого покращаться загальноекономічні показ-
ники області та знизиться рівень безробіття в 

віддалених районах. Але на даний момент іс-
нує проблема кадрового забезпечення підпри-
ємств інноваційно-направленими працівника-
ми у містах, особливо в сільській місцевості 
регіону, а також відповідної їх підготовки. 

Тому для вирішення даної проблеми про-
понується схема взаємозв’язку підприємств з 
вищими навчальними закладами, коледжами, 
технікумами та професійно-технічними учи-
лищами області (рис. 7).

Оскільки інноваційна інфраструктура в ре-
гіоні є функціонально неповною, недостатньо 
розвинутою, то вона й не охоплює всі ланки 
інноваційного процесу. В інноваційному се-
редовищі практично відсутні венчурні фонди 
та центри трансферу технологій. Не підтри-
мується належним чином діяльність винахід-
ників, раціоналізаторів, науковців, що мають 
завершені науково-технічні розробки. Не в 
повному обсязі використовуються освітній і 
науковий потенціал, насамперед вищих на-
вчальних закладів, у сфері інформаційно-ко-
мунікаційних, високих наукоємних техноло-

гій, а також інформаційні ресурси системи 
науково-технічної та економічної інформації, 
зокрема бази даних технологій, науково-тех-
нічних досягнень. Не визначено механізм 
стимулювання створення інноваційної інфра-
структури.
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ВИНИКНЕННЯ,  СТАНОВЛЕННЯ  ТА  РОЗВИТОК  
ВЕКСЕЛЬНОГО  РИНКУ  В  УКРАЇНІ

Шевченко А. Ф., доктор економічних наук;
Шевченко О. М., кандидат економічних наук

Модернізація економіки України на основі 
інноваційно-інвестиційного розвитку потре-
бує значних фінансових ресурсів, стабільного 
розвитку всіх галузей, своєчасних розрахунків 
між господарюючими суб’єктами. В практиці 
господарювання, як в економічно розвинутих 
країнах, так і тих, що розвиваються, чільне 
місце у вирішенні складних фінансових про-
блем посыдаэ вексель. 

Особливо зростає роль вексельного обігу 
в період фінансових, економічних криз та у 
післякризовий період. Аналіз практики засто-
сування векселів в такі періоди свідчить, що 
оформлення заборгованості за допомогою век-
селів сприяє активізації платежів, погашенню 
взаємних боргів, скороченню дебіторсько-кре-
диторської заборгованості, мобілізації на вну-
трішньому ринку дешевих кредитних ресурсів 
для виходу економіки з кризових ситуацій.

Питанням теорії і практики вексельно-
го обігу присвячено чимало наукових праць 
українських дослідників: С. Гуткевича, 
А. Демківського, М. Дем’яненка, О. Єфімо-
ва, М. Корінька, Ю. Куценка, В. Мельника, 
С. Мошенського, О. Романченка, Т. Рудненко, 
О. Федоренка, та інших, у яких висвітлено 
концептуальні основи формування вексельно-
го ринку в Україні.

Метою даного дослідження є комплек-
сний аналіз проблем виникнення, становлен-
ня та розвитку вексельного ринку в Україні; 
з’ясування причин, що заважають його циві-
лізованому функціонуванню; обґрунтування 
напрямів подальшого розвитку цього ринку в 
посткризовий період.

Вивчення та аналіз наукової літератури, 
практики вексельного обігу свідчить, що век-
сель є доволі складною економічною кате-
горією. Це не може не впливати на процеси, 
пов’язані з його обігом. Теоретично обґрунто-
вуючи сутність цієї категорії важливо зазна-
чити, що вексель є цінним папером, оскільки 
він відображає певні цінності і випускається 
на папері. Вексель – це борговий цінний папір, 
він посвідчує безумовне грошове зобов’язання 
векселедавця або його наказ третій особі спла-
тити після настання строку визначену суму 
грошей власнику векселя (векселедержателю) 
[1, с. 5].

Вексель є товаром. Але це товар своєрід-
ний, тому що він відображає економічні від-
носини між своєрідними суб’єктами ринку з 
приводу особливого об’єкта. Економічні від-
носини при застосуванні простого векселя 
складаються між векселедавцем, тобто осо-
бою, яка виписує вексель і є платником за 


